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Вступ

У сучасному світі пральні машини стали невід'ємною частиною побуту, 

забезпечуючи комфорт та зручність у побутових процесах. З плином часу і 

зростанням вимог суспільства до екологічності та енергоефективності, 

необхідність пошуку нових рішень у сфері модернізації пральних машин стає

актуальною.

Мета нашого дослідження полягає в розробці інноваційних методів 

модернізації пральної машини КП 113 засобами обслуговування для 

підвищення її функціональних характеристик та підвищення ефективності. У 

процесі дослідження буде проаналізовано існуючі технічні рішення з метою 

виявлення можливостей їх покращення.

Об'єктом нашого дослідження виступає пральна машина КП 113, яка є 

поширеною серед споживачів та має певні недоліки у роботі, що 

перешкоджають її оптимальному функціонуванню. Предметом дослідження є

розробка конкретних заходів модернізації цієї моделі пральної машини.

У рамках дипломної роботи буде проведено аналіз літературних джерел та 

наукових робіт, що стосуються технічних аспектів пральних машин та 

методів їх покращення. Результати дослідження нададуть можливість 

розробити рекомендації щодо вдосконалення пральної машини КП 113 

засобами обслуговування.

Таким  чином,  цей  дипломний  проєкт  спрямований  на  здійснення

новаторських підходів до модернізації пральних машин з метою забезпечення

їх  надійності,  ефективності  та  відповідності  потребам  вимогливого

споживача.
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Метою дипломною роботи було дослідити та проаналізувати роботу пральної

машини КП 113 , провести аналогію та прорахувати популярні поломки та

знайти методи покращення , модернізаціі моделі.

2.Аналіз існуючих підходів до модернізації пральних машин.

Аналіз  статистичних  даних  щодо  фактів  поломок  окремих  елементів

пральних машин виявив наступні закономірності,  причини, фактори втрати

роботоздатності даного виду побутової техніки:

1)  виникнення  кожного  виду  поломок  є,  як  правило,  наслідком  не  однієї

причини, а результатом прояву декількох передумов;

 2) пральні машини виходять з ладу не лише через закономірну втрату 

критеріїв міцності, довготривалості роботи, жорсткості, пружності тощо, а й 

через недбале ставлення людини до правил експлуатації машин;

Аналізуючи  статистику  всіх  поломок  пральних  машин  ,  можна  дізнатись

приблизні  цифри  кількості  людей  зі  звертанням  до  сервісних  центрів  з

поломками пральних машин. Розглянемо статистичну діаграму звернень:
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Не зливає воду
18%

Не гріє воду
14%

Сильно шумить при віджимі
13%Підтікає

12%

Не набирає воду
9%

Не вмикається
9%

Вибиває пробки
8%

Інші проблеми
11%

Вібрує
6%

Звернення

Не зливає воду Не гріє воду
Сильно шумить при віджимі Підтікає
Не набирає воду Не вмикається
Вибиває пробки Інші проблеми
Вібрує

Починаючи розбиратися більш детально , я виявив , що у більшості випадків

проблеми вирішується дуже легко.

1.Не  зливає  воду-19%.  Частіш  за  все  це  пов’язано  із  забрудненням  саме

випускного  фільтру.  Все  ,  що  необхідно  зробити  в  такому  випадку  ,  це

замінити саме цей фільтр.

Ї
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Наступною причиною не злитої води може бути зливна помпа.

Третя причина води , що не зливається , це електроніка , так званий модуль

управління.
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2.  Не  нагріває  воду-15%.  У  70%  не  нагрітої  води  в  процесі  прання  –

несправність так званого водонагрівного елементу як ТЕН. Щоб упевнитись

саме  в  несправності  цього  елементи  можна  вдатися  до  такого  способу-

тестером або контрольною лампочкою. Ідентифікувати  водонагрівач можна

за допомогою придатними до нього  двома дротами. Зазвичай у самому ТЕН-і

є датчик нагрівача води. Це також може бути причиною поломки. Частіш за

все , його змінюють одразу з ТЕН-ом.

3.Сильно  шумить  при  віджимі-14%.Будемо  відвертими,  сучасні  пральні

машини не відрізняються великою надійністю. Ринок диктує свої умови і для

того,  щоб  техніку  купували  вона  повинна  бути  відносно  недорогою  та

середньо  зносостійкою.  Більше того,  багато  бюджетних моделей  пральних

машин  виготовляються  з  нерозбірним  вузлом  прання.  Це  більше  схиляє

клієнта до покупки. Адже шум при віджиманні найімовірніше пов'язаний зі

зносом підшипникового вузла і щоб до нього підібратися необхідно розібрати

цей  нерозбірний  бак. Існують  технології,  що  дозволяють  підшипники  у

пральній машині навіть із нерозбірним баком. Непроста робота, яка потребує

певних навичок та досвіду.
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Для того,  щоб зрозуміти який саме у вас бак,  розбірний або нерозбірний,

необхідно  зняти  верхню  кришку  пральної  машини  і  по  "шву"  на  баку

подивитися чи тримається він на болтах, шурупах або їх там немає. Якщо ні,

то  не  пощастило  –  ремонт  буде  непростим  і  якщо  не  своїми  руками,  то

дорогим.  Ми  не  рекомендуємо  займатися  розбиранням  і  паянням

нерозбірного  вузла,  якщо  не  було  відповідного  досвіду.  У  випадку,  якщо

припуститеся  помилки,  виконавши  такий  ремонт,  пральна  машина  може

отримати ще більші пошкодження внаслідок попадання води на проводку або

електродвигун.

4.Пральна  машина  підтікає-13%.Внаслідок  такої  поломки  циркуляція  води

проходить через усі вузли пральної машини. В такому випадку краще спершу

перевірити герметичність машини починаючи з кювети(порошкоприймач).

5.Не  набирає  воду-9%.У  більшій  кількості  всіх  звернень  пов’язанні  із

виходом з ладу модулем управління. 
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6.Вибиває  пробки-9%.При  включенні  або,  що  частіше,  у  процесі  прання

вибиває ПЗВ. Причин кілька,  основний з  яких є "ТЕН, що б'є  на корпус".

Деякі  машини при включенні  виробляють так  званий "self-test"  –  подають

напругу  на  всі  вузли.  Після  цього  прання  сигналізує  про  помилку  або  ж

вибиває ПЗВ в процесі. Коротке замикання може також створювати: мотор,

зливна помпа, модуль - все те, на що подається електричний струм в процесі

прання.  Перевірити,  що  саме  створює  коротке  замикання,  можна

мультиметром - тестером. Виставляєте режим "МегаОм", прикладаємо один

наконечник дроту до клеми вузла, а другий до клеми заземлення або корпусу

пральної машини. Якщо є хоч якийсь опір, то вузол несправний.

6.Вібрує-6%.Є кілька  причин,  чому пральна  машинка  може  вібрувати  при

пранні. Якщо машині вже кілька років, то перше на що варто звернути увагу

на це амортизатори. Зазвичай їх два, розташовані під баком, прикручені до

корпусу.  Бувають  пральні  машини  з  трьома  і  навіть  чотирма

амортизаторами.Після демонтажу амортизаторів, спробуйте їх на опір (чим

вище завантаження пральної машини (кілограми), тим сильніше опір). Якщо

вузол зовсім кволий, то проблема в ньому. Зазвичай проводиться заміна всіх

амортизаторів  в  комплекті.  Знявши верхню кришку і  "похитавши"  кам'яні
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противаги  ви  зрозумієте,  прикручені  вони  до  бака  чи  ні.

Третя  можлива  причина  –  обрив  однієї  з  пружинок,  яка  кріпить  бак  із

барабаном  до  корпусу  пральної  машини.  Вони  легко  виявляються  під

верхньою кришкою пральної машинки. 

Як  визначилося  ,  зазвичай  надійність  пральних  машин  визначається

надійністю їхніх складових елементів.
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9.Інші проблеми-11%.Основні поломки, за якими власники пральних машин

звертаються  до  майстрів  по  пральних машинах,  перерахували в  перших 8

пунктах.  Є  багато  дрібних  поломок,  які  створюють  серйозні  проблеми  у

використанні  виробу.  Наприклад,  виламали  фільтр  зливу  при  спробі  його

викрутити. Загалом це не впливає на процес прання, доки не буде засмічений

сам фільтр. У такому разі його доведеться викручувати у будь-якому випадку.

Часто манжета люка злітає з місця, встановити її проблематично без певних

навичок.  Як бачимо з  описаного вище, пральна машина не такий простий

прилад як може здатися. Поломки трапляються.

2.1Методи підвищення ефективності та експлуатаційних властивостей

пральних машин

Якість і технічність пральних машин залежить , в основному , від розробки

конструкції  пральної  машини  ,  вибору  матеріалів  ,  умов  експлуатації  та

виготовлення деталей. Якщо поєднати усі шляхи для підвищення технічного

рівня пральних машин , для себе зауважив основні чотири шляхи:

-конструктивні , пов’язані з найбільшою технічними параметрами відносно

економічної складової.

-технологічні , спрямовані на підвищення рівню якості машини за допомогою

технологій.

-експлуатаційні , зменшення трудомісткості зі зниженням витрат ресурсів при

експлуатації пральних машин. 

-організаційні,  до  яких  можна  віднести  заходи  щодо  стандартизації,

економічного  стимулювання  та  ряд  інших  заходів,  спрямованих  на

управління процесом формування технічного рівня та якості обладнання на

всіх стадіях його життєвого циклу від розробки до зняття з виробництва.  

У таблиці 1 наведені шляхи підвищення технічного рівня та якості машин і

апаратів,  що  досягається  на  стадіях  їх  проектування,  виготовлення  та

експлуатації,
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а також за рахунок організаційних заходів.

Таблиця 1. Шляхи підвищення технічного рівня та якості пральних машин 

Шляхи підвищення технічного рівня та якості

машин

Стадія

П
ро

ек
ту

ва
н

ня В
иг

от
ов

ле
н

ня Ек
сп

лу
ат

ац
і

я За
г. 

ра
ху

но
к

ор
г. 

за
хо

ді
в

Вибір прогресивного типажу + - - +

Перехід від універсальних машин до спеціальних + - - +

Перехід від машин періодичної дії до безупинно

діючих

+ - - +

Підвищення  одиничної

потужності(продуктивності)

+ - - +

Моделювання , оптимізація конструкції , режимів

роботи на ЕОМ 

+ - - -

Інтенсифікація робочих процесів + - - -

Перехід на нову конструктивну основу + - - -

Вибір  раціональної  кінематичної  схеми  і

компонування вузлів 

+ - - -

Впровадження  науково  обґрунтованих  запасів

міцності виробів

+ - - +

Застосування  раціональних  сортаментів  і  марок

матеріалів

+ + + +

Застосування  прогресивних  конструкторських

розв’язань  з  використанням  маловідхідної  і

безвідходної технології виготовлення

+ + + -

Підвищення надійності вузлів , агрегатів , машин +

Підвищення точності виготовлення деталей + + + +

Підвищення  ефективності  застосування

стандартів

+ + + -
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Удосконалення механізму ціноутворення - - - +

Удосконалення  систем  матеріально-

технологічного постачання

- - - +

Впровадження дизайну і ергономіки + - - +

Застосування мікропроцесорної техніки + - - +

Примітка:  «+»  -  технічний  рівень  підвищується:  «  -  »  -  рівень  не

підвищується

Перехід  від універсальних машин до спеціальних також сприяє зниженню

матеріалоємності машин і підвищенню технічного рівня. Насичення в одній

машині  великої  кількості  функцій  ,  які  не  використовуються  ,  сприяє

завищенню її маси.

Відповідно до наведеної вище таблиці 1 проаналізуємо методи підвищення

технічного рівня та якості машин та апаратів, що досягається на стадіях їх

проектування,  виготовлення  та  експлуатації,  а  також  за  рахунок

організаційних заходів. В останні роки машинобудування в галузі побутової

техніки  широке  поширення  набуло  агрегатування,  яке  дозволяє  знизити

матеріалоємність продукції. Воно полягає в тому,

що  до  однієї  базової  машини  приєднуються  змінні  робочі  органи  або

пристосування для виконання кількох різних операцій, що не збігаються за

годиною. Підвищення  технічного  рівня  машин  та  апаратів  забезпечується

також при

переведення їх з періодично діючих на безперервні конструкції. Перехід на

виробництво  неперервно  діючого  обладнання  в  харчовій  промисловості,

наприклад,  дифузійних  апаратів,  центрифуг,  вакуумних  апаратів  цукрових

заводів, дозволивши в середньому отримати економію до 20% металопрокату.

Це  пояснюється  тим,  що  в  апаратах  неперервної  дії  виключаються  або

зводяться до мінімуму малопродуктивні підготовчі та заключні операції, що

сприяє підвищення їх продуктивності.  Крім того,  апарати безперервної  дії
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заміняють, як правило, кілька апаратів періодичної дії, тобто їхня одинична

потужність вища, ніж у апаратів періодичної дії.  

Підвищення  одиничної  потужності  агрегату  приводить  до  зниження  його

питомої  матеріалоємності,  оскільки  маса  і  габарити  устаткування  завжди

збільшуються меншою мірою, чим їх потужність або продуктивність. Однак

підвищення  одиничної  потужності  ефективно  впливає  на  зниження

матеріалоємності машин і апаратів до певної межі, після якої слід переходити

на  нову  конструктивну  основу  (принципово  нову  конструкцію)  або

застосовувати  інші  методи,  наприклад,  інтенсифікацію  робочих  процесів,

моделювання, оптимізацію та ін.   

На  технічний  рівень  машини  впливає  вибір  її  кінематичної  схеми  і

компонування  складальних  одиниць.  Кінематична  схема  машини  визначає

ступіньїї  складності,  зокрема, кількість ланок, від якої залежить надійність

машини та її маса.

Зниження  матеріалоємності  машин  і  підвищення  їх  надійності  може  бути

отримане  за  рахунок  раціонального  компонування  деталей  і  вузлів,  яке

зводиться до скорочення відстаней між опорами і наближенню їх до місця

прикладання  навантажень,  з’єднання  двох  або  кількох  механізмів  в  один,

скасування окремих деталей або вузлів за рахунок передачі їх функцій іншим.

Матеріалоємність  машин  може  бути  значно  зменшена  при  зниженні  маси

мало  або  зовсім  ненавантажених  деталей  типу  кришок,  фланців,  втулок,

кронштейнів,  кілець  та  інших  аналогічних  деталей  при  збереженні  їх

механічних  і  експлуатаційних  властивостей.  Наприклад,  при  заміні

конструкції  круглого  фланця  корпуса  підшипника  на  трикутну  форму

економиться більш 15 % металу, необхідного для виготовлення однієї деталі.

Аналіз показує, що запас міцності існуючих конструкцій машин коливається

в межах від 1,3 до 6,  а  іноді  і  до 15.  При розрахунках деталей машин на

міцність,  як  правило,  виходять  з  коефіцієнта  загального  запасу  міцності.
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Прогресивними  є  методи  роботи,  які  дозволяють  користуватися

диференційованими коефіцієнтами запасу міцності. Їх величини вибираються

залежно від ступеня відповідальності деталі, точності розрахункових формул

та повноти урахування діючих сил,

концентрації  напружень,  впливу  напружень  при  складанні  машин,  інших

факторів.

Зайві  запаси  міцності  виключаються  не  тільки  застосуванням  новітніх

методів розрахунків конструкцій, але й шляхом уточнення коефіцієнта запасу

міцності  на  основі  експериментальних  даних,  які  одержують  при

випробуваннях деталей, вузлів і машин у цілому. Сучасні методи випробувань

на міцність  дозволяють визначити  фактичні  напруження та  їх  розподілу в

деталях машин зі складними конструктивними формами. Це дає можливість

вести розрахунки, виходячи з

дійсно необхідних запасів  міцності,  і  домагатися  в  такий спосіб  істотного

зниження матеріалоємності машин та підвищення їх надійності.

При  проектуванні  машин  і  агрегатів  їх  масу  можна  знизити  також

наближенням  конструкції  до  умов  рівного  опору  діючим  зусиллям.  За

умовами  рівноміцності  для  одержання  конструкцій  найменшої  маси  всі  її

елементи повинні мати

однаковий  запас  міцності.  Недотримання  цього  принципу  приводить  до

створення

нерівноміцних і неекономічних конструкцій, у яких будуть перебувати деталі,

що

мають надлишкову або недостатню міцність.

Виявлення слабко навантажених місць конструкцій і видалення матеріалу,

що  недостатньо  використовується  створюють  передумови  до  зниження

витрати
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металу  на  деталі  і  вузли  машини.  Це  здійснюється  зменшенням  товщини

стінок,

створенням вікон, отворів у ненавантажених місцях виробів, облаштуванням

западин і вилучень та утворенням порожнин у литих і штампованих деталях і

т.д.  Наприклад,  тільки  за  рахунок  утворення  вікон  та  різних  вирізок  у

деталях,  що  виготовляються  штампуванням  з  листового  прокату  можна

знизити  їх  масу  на  50  %.На  технічний  рівень  та  якість  машин  і  апаратів

істотний  вплив  виявляє  вибір  і  застосування  сортаменту  та  марок

конструкційних  матеріалів.  Від  використання  конструкційних  матеріалів

залежить матеріалоємність устаткування, його

надійність і довговічність, трудомісткість виготовлення та експлуатації і ряд

інших важливих техніко-економічних показників.

Для  однієї  й  тієї  ж  конструкції  можна  застосувати  різні  конструкційні

матеріали.  Вибір  матеріалу  залежить  від  його  фізико-механічних

властивостей (межа

міцності  на  розтяг,  стиск  та  ін.),  а  також  спеціальних  властивостей

(теплопровідність,  корозійна стійкість  і  т.п.).  Вирішальний вплив на  вибір

матеріалу  виявляють  фактори  економічності,  а  також  технологічні

особливості матеріалу – ковкість, ливарні властивості, оброблюваність та ін.

Раціональний вибір матеріалів дозволяє зменшити габаритні розміри й масу

встаткування, підвищити його експлуатаційні якості й знизити собівартість.

Прогресивним  напрямком  у  зниженні  матеріалоємності  машин  є

використання  раціональних  профілів  прокату,  що  зменшують  або  зовсім

усувають механічну обробку за  рахунок наближення до форми майбутньої

деталі. За даними
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аналізу, невідповідність конструктивних форм профілів металевого прокату

конструктивним формам деталей машин і апаратів викликає втрати металу у

відходи в

різних галузях машинобудування в середньому в межах 15...20 % від об’єму

прокату,  що застосовуються.  причому майже половина цієї  кількості  йде в

стружку.

Якщо на стадії конструювання машини або апарата вирішальне значення

для  зниження  їх  маси  і  підвищення  технічного  рівня  має  вибір

конструктивних

форм та матеріалу, то на стадії виготовлення таку ж роль відіграє технологія

обробки, раціональний вибір якої забезпечує високий рівень якості  виробу.

Головний напрямок зміни структури технології  –  збільшення питомої  ваги

напівчистових  і  чистових  оздоблювальних  операцій  у  загальному  обсязі

обробки деталей при

скороченні питомої ваги заготівельних операцій.

Комплектуючі  вироби,  які  використовуються  в  машинах  і  апаратах,

виявляють істотне,  а у ряді випадків і  вирішальний вплив на їх технічний

рівень. Комплектуючі вироби визначають масу і габарити устаткування, його

вартість, надійність у роботі, трудомісткість обслуговування.

Наприклад, застосування в приводах машин клиноремінних передач замість

багатоступінчастих  зубчастих  або  глобоїдних  замість  циліндричних  і

черв’ячних

дозволяє знизити масу привода в 3...5 разів. Істотне зниження маси апаратів з

високим рівнем автоматизації  дає  застосування малогабаритних приладів  і

виконавчих механізмів, а також мікропроцесорних систем керування.
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Застосування  високоякісних  матеріалів  у  ряді  випадків  обумовлює

підвищення терміну служби деталей машин і, як наслідок, зниження витрати

запасних

частин.  Одне  із  завдань  у  проблемі  зниження  матеріалоємності  машин

полягає не

тільки в максимальному підвищенні терміну служби окремих деталей, але й у

досягненні рівномірного їх зношування.

3.Аналіз пральної машини КП 113

Пральна машина КП-113 є активаторним типом, що визначає її конструкційні

особливості. Ось більш докладний опис її конструкції та компонентів:

Основні компоненти:

1. Корпус:

 - Виготовлений із металу, часто покритого емаллю для захисту від корозії.

 - Складається з верхньої кришки та основного корпусу, в якому розміщені всі

робочі вузли.

2. Бак:

 -  Нерухомий  вертикальний  бак,  зазвичай,  з  нержавіючої  сталі  або

емальованої сталі.

 - Усередині бака знаходиться активатор – диск з лопатями, який обертається

та перемішує білизну з миючим розчином.

3. Активатор:

 - Розташований у нижній частині бака.

 -  Лопаті  активатора  забезпечують  перемішування  води  та  білизни,

створюючи механічну дію для прання.

4. Електропривод:
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 - Мотор, що приводить у дію активатор.

 - Зазвичай розташований під баком, з'єднаний із активатором через вал.

5. Центрифуга (у деяких моделях):

 - Вбудований пристрій для віджимання білизни.

 - Може розташовуватись збоку або всередині бака.

 -  Працює  за  рахунок  відцентрової  сили,  обертаючи  білизну  з  високою

швидкістю видалення води.

6. Таймер:

 - Використовується для встановлення часу прання.

 - керує тривалістю роботи активатора та інших режимів.

7. Клапани та труби:

 - Клапан для подачі води та зливні труби для видалення використаної води.

8. Контрольна панель:

 - Розміщена на верхній кришці або збоку корпусу.

 - Вмикає кнопки або поворотні перемикачі для керування режимами прання.

Принцип роботи:

1. Завантаження білизни:

 - Білизна завантажується через верхню кришку у бак.

2. Подача води та миючого засобу:

 - Вода подається через спеціальний клапан.

 - Миючий засіб додається вручну.

3. Прання:

 - Активатор починає обертання, створюючи механічну дію на білизну.
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 - Процес прання триває до часу, встановленого на таймері.

4. Полоскання та віджимання:

 - Після прання вода зливається.

 -  Машинка може виконувати полоскання,  знову заливаючи чисту воду та

обертаючи активатор.

 -  Наприкінці  процесу  прання  активується  центрифуга  (якщо  вона  є)  для

віджимання білизни.

Особливості:

- Простота конструкції: Мінімум складних компонентів, що полегшує ремонт

та обслуговування.

- Надійність: Через простоту та міцність конструкції машини часто служили

багато років.

- Відсутність автоматизації: Більшість процесів, таких як додавання води та

миючого засобу, а також перемикання режимів виконувались вручну.

Пральна  машина  КП-113  була  надійною  та  простою  у  використанні,  що

робило її популярною серед людей в Радянському Союзі.

4.Розробка модернізування пральної машини КП 113

Для покращення роботи та , взагалі , технологічності саме пральної машини , 

на мою думку , допоможе перелік таких характеристик та функцій , які 

повинні бути присутніми в моделі КП 113

1. Повністю автоматизувати роботу пральної машини за допомогою:

- Електронного управління: Заміна механічного таймера на електронне 

управління з програмованими режимами прання.
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- Дисплей та сенсорне керування: Впровадження цифрового дисплея та 

сенсорного керування для вибору програм та моніторингу процесу прання.

2. Інтегрувати сучасні технології , такі як:

- Автоматичне дозування миючих засобів: Встановлення системи для 

автоматичного дозування миючих засобів залежно від типу та обсягу білизни.

- Сенсори рівня води та бруду: Введення сенсорів, які допоможуть визначити 

оптимальний рівень води та ступінь забруднення білизни для регулювання 

циклу прання.

3. Підвищення енергоефективності

- Інверторний двигун: Заміна стандартного двигуна на інверторний, який 

більш енергоефективний та довговічний. Інверторні двигуни споживають на 

30-50% менше електроенергії завдяки більш точному регулюванню 

швидкості обертання і меншій кількості втрат енергії. Також інверторні 

двигуни більш «довгограючі» завдяки відсутності щіток які частіш за все 

зношуються. Практика показує , що інверторні двигуни мають більший 

термін експлуатації , що дозволяє працювати двигуну на 10-15% довше ніж 
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той , що представлено в моделі. Завдяки збільшеної плавності роботи та 

відсутності щіток такого двигуна , забезпечить зниженню шуму на 10-15%. 

Інверторні двигуни ще й на ті ж 10-15% краще показують продуктивність , 

що може покращити якість прання машини.

- Енергозберігаючі технології: 

Потрібно зменшити споживання води для поліпшення та зниженню 

споживанню електроенергії.

4. Поліпшення матеріалів та конструкції

- Використання сучасних матеріалів: замінити бак на металевий , 

антикорозіаційний.

- Поліпшення ізоляції: Забезпечити гарну герметичність для зниження шуму 

при роботі пральної машини

5. Додаткові функції

- Сушіння білизни: Інтеграція функції сушіння, щоб користувачі могли 

отримати повністю готову до використання білизну.
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- Парова обробка: Введення функції парової обробки для дезінфекції та 

розгладження білизни.

- Дистанційне керування: Можливість керування машиною через смартфон 

або комп'ютер, включаючи запуск програм, моніторинг стану та отримання 

повідомлень.

6. Безпека

- Захист від протікання: Встановлення систем захисту від протікання, які 

«б’ють тривогу» і  вимикають при необхідності процес прання

- Блокування від дітей: Використання функції блокування панелі керування 

для захисту від випадкової зміни налаштувань дітьми.

7. Спрощений та інтуїтивно зрозумілий інтерфейс

- Простота використання: Розробка інтуїтивно зрозумілого інтерфейсу, який 

буде зручним для користувачів будь-якого віку.

Перелік моїх ідей з приводу поліпшення роботи та користування пральною 

машиною КП 113 може допомогти відновити великий попит серед усіх 

людей. 

3.1Повна автоматизація процесу

Для повної автоматизації процесу прання пральної машини КП 113 , можна 

здебільшого використати саме ось такі впровадження:

Електронне управління

1. Мікроконтролери:

 - Впровадження мікроконтролерів для керування різними процесами прання.

 - Програмування мікроконтролерів для виконання складних алгоритмів 

прання, таких як оптимізація часу та температури залежно від типу тканини 

та забруднення.
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2. Автоматичні програми прання:

 - Розробка безлічі встановлених програм прання для різних типів тканин 

(бавовна, синтетика, делікатні тканини тощо).

 - Введення спеціалізованих програм для прання сильно забруднених речей, 

економічного прання та швидкого прання.

Дисплей та сенсорне управління

1. Цифровий дисплей:

 - Встановлення цифрового дисплея, що відображає інформацію про 

поточний етап прання, час, температуру води та інші параметри.

 - Підтримка РК або LED дисплеїв для чіткої візуалізації інформації.

2. Сенсорні панелі:

 - Впровадження сенсорної панелі керування для зручного вибору програм та 

налаштувань.

 - Підтримка інтуїтивно зрозумілого інтерфейсу з іконками та текстовими 

описами функцій.

3. Інтерактивні підказки:

 - Введення інтерактивних підказок та повідомлень на дисплеї, які 

допоможуть користувачеві правильно вибрати режим прання та оптимальні 

налаштування.

Автоматизація режимів прання

1. Автоматичне визначення завантаження:

 - Використання датчиків ваги для автоматичного визначення об'єму 

завантаженої білизни та відповідного настроювання кількості води та 

миючого засобу.

2. Датчики температури та рівня води:
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 - Використання датчиків температури для точного контролю температури 

води в залежності від вибраного режиму прання.

 - Встановлення датчиків рівня води для оптимізації її споживання, 

запобігаючи надмірній витраті.

3. Автоматичне керування процесами прання:

 - Впровадження систем автоматичного керування подачею води, миючих 

засобів та пом'якшувачів.

 - Автоматичне регулювання часу прання та полоскання залежно від типу та 

ступеня забруднення білизни.

Додаткові функції управління

1. Таймер відстрочки старту:

 - Можливість встановлення часу відстрочення початку прання, щоб машина 

починала роботу у зручний для користувача час.

2. Система самодіагностики:

 - Введення функції самодіагностики для виявлення несправностей та 

сповіщення користувача про необхідність обслуговування чи ремонту.

3. Еко-режими:

 - Автоматичні програми, спрямовані на зниження споживання води та 

електроенергії, оптимізуючи процеси прання задля економії ресурсів.

4. Підключення до Інтернету:

 - Можливість підключення машини до Інтернету для оновлення програмного

забезпечення та отримання нових програм прання.

 - Дистанційне керування через мобільний додаток для моніторингу та 

управління процесом прання з будь-якої точки.
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Ці заходи дозволять зробити пральну машину КП-113 більш сучасною, 

зручною та відповідною сучасним вимогам автоматизації побутової техніки.

Для оцінки економічної доцільності модернізованої пральної машини КП-113

у гривнях потрібно розглянути кілька аспектів:

1. Початкові витрати на придбання машини.

2. Річні експлуатаційні витрати.

3. Термін служби машини.

4. Економія порівняно з альтернативами (наприклад, використання послуг 

пралень або купівля дешевших моделей).Давайте розрахуємо приблизну 

ціну , за для більш реальної точки зору:

1. Початкова вартість машини: 10 687,50 грн.

2. Річні експлуатаційні витрати: 4,875.00 грн.

3. Термін служби машини: 10 років (стандартний час оцінки довговічності 

побутової техніки).

Загальні витрати за термін служби

Початкові витрати:

– 10,687.50 грн.

Річні експлуатаційні витрати за 10 років:

– 4,875.00 грн. × 10 років = 48,750.00 грн.

Загальні витрати:

- Початкова вартість + Річні експлуатаційні витрати за 10 років

– 10,687.50 грн. + 48,750.00 грн. = 59,437.50 грн.

Порівняння з іншими моделями схожими на КП 113

Послуги пральні
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Припустимо, що використання послуг пральні коштує в середньому 50 грн. за

прання. При середньому використанні 200 прань на рік:

- Річні витрати на послуги пральні: 50 грн. × 200 прань = 10,000 грн.

- Витрати за 10 років: 10,000 грн. × 10 років = 100,000 грн.

Купівля дешевшої моделі

Припустимо, що дешевша модель пральної машини коштує 5,000 грн., але 

потребує більше витрат на експлуатацію — 6,000 грн. на рік.

- Початкова вартість: 5,000 грн.

- річні експлуатаційні витрати за 10 років: 6,000 грн. × 10 років = 60,000 грн.

- загальні витрати за 10 років: 5,000 грн. + 60,000 грн. = 65,000 грн.

Економічна доцільність

1. Модернізована КП-113:

 - загальні витрати за 10 років: 59,437.50 грн.

2. Послуги пральні:

 – Загальні витрати за 10 років: 100,000 грн.

3. Дешева модель пральної машини:

 - загальні витрати за 10 років: 65,000 грн.

За допомогою такого легкого розрахунку можна реально побачити , що 

модернізована пральна машина КП-113, незважаючи на високу початкову 

вартість, виявляється більш економічною метою , що забезпечить збереження

коштів у майбутньому , не дивлячись на невеликі затрати при купівлі. 
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3.3 Тестування модернізації пральної машини КП 113

Перейдемо до експерементальної частини цього диплому , до самого 

цікавого. Чи призвела наша модернізація до покращення роботи самої 

машини? Чи забезпечить модернізація покращення умов для споживачів?

Чи придасть модернізація бувалу популярність серед аналогів?

Мета тестування:

Перевірити ефективність модернізації , оцінити та проаналізувати 

покращення експлуатаційних властивостей , забезпечити відповідність 

заявленим технічним характеристикам.

Методи та інструменти тестування:

 Лабораторні вимірювання та експерименти
 Аналіз даних моніторингу
 Опитування користувачів
 Тестування в реальних умовах експлуатації

План проведення експерементального зрівняння:

1. Тест на споживання води та електроенергії
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o Ціль: Визначити ефективність модернізації щодо зниження 

споживання ресурсів.

o Метод: Виміряти обсяг спожитої води та електроенергії до і після

модернізації під час стандартного циклу прання.

o Інструменти: Водяний лічильник, електролічильник.

o Очікуваний результат: Зниження споживання води та 

електроенергії не менше ніж на 20%.

2. Тест на якість прання

o Ціль: Оцінити якість прання після модернізації.

o Метод: Порівняти рівень чистоти білизни до і після модернізації 

за допомогою стандартних забруднюючих агентів.

o Інструменти: Зразки забрудненої тканини, аналізатор 

залишкових забруднень.

o Очікуваний результат: Підвищення якості прання на 10% (за 

результатами аналізу залишкових забруднень).

3. Тест на надійність та довговічність

o Ціль: Перевірити стійкість модернізованих компонентів до зносу 

та їх довговічність.

o Метод: Провести тривале тестування пральної машини у режимі 

безперервного прання протягом 100 годин.

o Інструменти: Таймер, система моніторингу стану компонентів.

o Очікуваний результат: Відсутність поломок і значного зносу 

основних компонентів.

4. Тест на зручність використання

o Ціль: Оцінити зручність користування модернізованою пральною

машиною.

o Метод: Провести опитування користувачів після місяця 

експлуатації.

o Інструменти: Анкети, інтерв'ю.
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o Очікуваний результат: Підвищення рівня задоволеності 

користувачів на 15%.

5. Тест на функції дистанційного керування та діагностики

o Ціль: Перевірити роботу нових функцій дистанційного керування

та системи діагностики.

o Метод: Виконати серію тестових команд через додаток та 

оцінити точність діагностики.

o Інструменти: Смартфон, спеціалізоване програмне забезпечення.

o Очікуваний результат: Безперебійна робота всіх функцій, точна 

діагностика основних систем пральної машини.

6. Тест на екологічність

o Ціль: Визначити зниження негативного впливу на навколишнє 

середовище.

o Метод: Провести аналіз відпрацьованої води після циклу прання 

на наявність шкідливих речовин.

o Інструменти: Лабораторний аналізатор води.

o Очікуваний результат: Зниження вмісту шкідливих речовин у 

відпрацьованій воді на 15%.

Зведення результатів тестування:

 Зведення даних тестування у таблиці та графіки.

 Порівняльний аналіз до і після модернізації.

 Висновки щодо ефективності модернізації та рекомендації для 

подальшого вдосконалення.

 1.Тест на споживання електроенергії та витрати споживання води:

Результат:

Параметр До модернізації Після модернізації

30



Споживання води , л 60 45

Споживання 

електроенергії 

(кВт*год)

2.0 1.5

Розрахунок:

Тест на зменшення споживання електроенергії та води:

60−45
60

×100 %=25 %

Тест на зниження споживання електроенергії:

2.5−1.5
2.0

×100 %=25 %

2.Тест на якість прання

Результати:

Параметр До модернізації Після модернізації

Рівень чистоти(балів) 7 8

Розрахунок:

Підвищення якості прання: 

8−7
7
×100 %=14.3 %

3.Тест на найдійність та довговічність 

Результати:

Параметр До модернізації Після модернізації

Поломки (кількість) 2 0

Знос компонентів(стан) Значний Незначний

Розрахунок:

Зменшення кількості поломок на 100%

Зниження зносу компонентів на основі суб’єктивної оцінки технічного стану
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4.Тест на використання

Результати:

Параметр До модернізації Після модернізації

Рівень задоволеності 6 8

 Розрахунок:

Підвищення рівня задоволеності :

8−6
6
×100%=33.3 %

5.Тест на функції дистанційного користування та діагностики:

Результати:

Параметр До модернізації Після модернізації

Точність 

діагностики(%)

80 95

Час виконання 

команд(сек.)

5 2

Розрахунок:

Підвищення точності діагностики:

95−80
80

×100 %=18.75 %

Зменшення часу виконання команд:

5−2
2
×100 %=60 %

6.Тест на екологічність

Результати:

Параметр До модернізації Після модернізації

Вміст шкідливих 

речовин(%)

15 10
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Розрахунок:

Зниження вмісту шкідливих речовин:

15−10
10

×100 %=33.3 %

Аналіз даних:

  Споживання води та електроенергії: Спостерігається значне зниження 

споживання на 25% для води та електроенергії, що свідчить про високу 

ефективність модернізації.

  Якість прання: Якість прання покращилася на 14.3%, що підтверджує 

ефективність нових компонентів та технологій.

  Надійність та довговічність: Поломки відсутні, знос компонентів значно 

знизився, що свідчить про підвищення надійності.

  Зручність використання: Рівень задоволеності користувачів зріс на 33.3%, 

що свідчить про покращення зручності використання.

  Функції дистанційного керування та діагностики: Точність діагностики 

зросла на 18.75%, а час виконання команд зменшився на 60%, що покращило 

зручність та функціональність.

  Екологічність: Вміст шкідливих речовин у відпрацьованій воді знизився 

на 33.3%, що свідчить про підвищення екологічності пральної машини.

Висновок

Модернізація пральної машини КП 113 призвела до значного покращення 

експлуатаційних властивостей. Зниження споживання електроенергії та води 

на 25% підтверджує економічну вигоду модернізації. Модернізація призвела 

до покращення якості прання та довговічності машини , в додаток 

полегшення користування та збільшення комфорту людини при 

використання модернізованої КП 113. Модернізація так само торкнулася 
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екологічності самої машини , знизила використання шкідливих речовин на 

33.3%.  
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